

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DEL REINO DE MURCIA Y DE LA REGION DE LEVANTE

“Le Matin” anuncia que Bela Kun ha sido relevado de la misión que se le confirió en la bolchevización de España

Leemos en «Las Provincias» de Valencia:

Paris.—Dice Y. Delbars en «Le Matin»:

«En su actuación en España, los Soviets ponen de relieve su firme voluntad de aprovechar la experiencia adquirida desde 1917.

El Komintern quisiera evitar a toda costa, la lucha planteada en U. R. S. S. contra los campesinos que participaron con afán en la destrucción de grandes latifundios, pero se negaron después a aceptar las formas colectivistas que el partido comunista trataba de imponer.

Por esta causa se formó urgentemente una comisión que tuvo por misión elaborar un nuevo programa agrario. Al frente de la comisión figura el camarada Varga Bela Kun; los camaradas Varky y Borros fueron designados como adjuntos.

Su informe fué presentado al secretario del Komintern y aprobado por éste. Inmediatamente fué enviado a Bela Kun por medio de uno de los numerosos corresponsales del Komintern un tal Weiskoph.

Los rasgos esenciales de este programa son:

1. Confiscación y nacionalización de las propiedades.

2. Creación de grandes explotaciones por parte del Estado, los Soviets y de grandes cooperativas, los Kolkz.

De este modo se espera evitar el periodo de transición entre la nacionalización de hecho y la introducción de la colectivización organizada.

3. Organización de comités rurales que deberán transformarse en Soviets de campesinos, y a quienes incumbe la ejecución inmediata de la expropiación del suelo, sin esperar a la promulgación de una ley orgánica.

4. Formación, junto a este Comité de destacamentos de campesinos armados, que tendrán por misión rechazar toda intervención de la Policía o de la tropa y mantener el contacto con los guardias rojos urbanos.

Para dirigir y coordinar este movimiento a estilo moscovita, han sido enviados por Moscú tres instructores destacados. Son los camaradas Varky, Lina y Tortial. Este último pasó ya una temporada en Lombardía, en 1920 cuando ocurrió la ocupación de las propiedades rurales por los campesinos revolucionarios.

Como primera etapa se ordena al Partido comunista español, en contacto con los socialistas, a que designe

entre sus militantes, los más activos que deberán reemplazar a los Consejos de Administración en las Sociedades.

En Abril tendrá lugar en Madrid un congreso nacional para elaborar los estatutos del Consejo socialista de la Economía nacional, que habrá de tomar la dirección de toda industria.

Parece que el ritmo con que progresa la sovietaización de España ha sobrepasado las esperanzas que se había forjado el Komintern, quien comienza a ver en la falta de resistencia una asombrosa analogía con la Rusia de 1917.

El Komintern concede una importancia primordial a las próximas elecciones municipales. A nada dejará de recurrirse para obtener una aplastante mayoría social-comunista. Están en vías de formación grupos para aterrorizar a los electores; se han enviado fondos suplementarios; un segundo millón de pesetas ha llegado ya a su destino y ha sido entregado a José Díaz, secretario general del partido comunista español.

Finalmente, según su método habitual, los Soviets quieren tener a su disposición un centro al abrigo de toda eventual indiscreción, cosa que logran con la creación de una embajada de la U. R. S. S. en Madrid. Militantes del Komintern ocuparán en ella puestos oficiales para, aprovechando la inmunidad diplomática, poder ocuparse de los asuntos de España.

Como consecuencia de las revelaciones publicadas por «Le Matin» confirmadas por diversas fuentes, relativas a la estancia de Bela Kun en España (claro que con nombre supuesto, como cuando visitó en París el Centro comunista húngaro de la calle de Mercaderes), el Komintern prepara el regreso de este emisario a Rusia, y se designará otro colega para secundar al camarada Lejovskiy.

(De «El Nervión» de Bilbao)

Cómo murieron los de Izquierda Republicana

Don Nicolsio Garbayo, concejal ahora y alcalde los tres años últimos en Pamplona, ha muerto de una pulmonía recibiendo los Sacramentos a petición propia y siendo sus últimas palabras al besar el crucifijo: «Tú solo eres la verdad».

DE SOCIEDAD El aniversario de Solomnes cultos la República

LOS QUE VIAJAN

De Madrid, nuestro joven paisano, don Francisco Muñoz Delgado, que ha obtenido plaza en el Cuerpo Jurídico de la Armada.

—A Madrid, el capitán de Intendencia del servicio de Aviación don Augusto Aguilar con su esposa doña Lola Buigieg.

—A Madrid la Excm. señora doña Amparo Aguirre de Navia Osorio.

—A Madrid el estudiante don José Iglesias Lizana.

LETRAS DE LUTO

Mañana a las nueve se celebrará en la iglesia de la Caridad un funeral por el alma de D.ª Mariana Navarro, fallecida en Lorca recientemente, dedicadopor el O. I. e. de dicho templo, por ser la linada madre de uno de sus componentes.

Vieje de prácticas

En viaje de prácticas, han marchado a Valencia, desde donde seguirán a Barcelona y Logroño, los Jefes y Oficiales del Cuerpo de Intendencia que están haciendo el curso en el Centro de Estudios Especiales de Intendencia de esta Base Naval.

El Almirante Gámez en el Arsenal

Esta mañana a las diez y media, estuvo en el Arsenal el Excmo. señor Almirante Jefe de esta Base Naval don José María Gámez y Fosal, a quien acompañaban sus ayudantes los tenientes de navío don José J. Rodríguez Guerra y don Benito Alcine.

S. E. fué recibido por el comandante general del Arsenal, contraalmirante don Camilo Molins, ayudante mayor y otros jefes, dirigiéndose directamente al taller de torpedos y minas que visitó de esdamente. Luego estuvo en la Escuela de Armas Submarinas, en donde asistió a una clase dada por el capitán de corbeta don Remigio Verdía, sobre la necesidad de establecer un polígono de tiro de torpedos en las proximidades de esta Base Naval, cuyas obras a más de la importancia que para la Marina tienen, podrían servir para mitigar el paro obrero.

El Almirante Gámez fué acompañado también en su visita por el Director de la Escuela capitán de fragata don Eduardo García Ramírez, y por los capitanes de corbeta don Remigio Verdía, subdirector de la Escuela de Armas Submarinas y por don Enrique de Guzmán, subdirector de la Escuela de Radiotelegrafía.

Con motivo de cumplirse ayer el quincuagésimo aniversario de la República, se hizo fiesta completa, vistiendo de gala las fuerzas de la guarnición y luciendo colgaduras los edificios públicos y algunos particulares.

Una banda militar recorrió a primera hora las principales calles, ejecutando el toque de diana.

A las once en el Paseo del Escañero tuvo lugar una parada militar, formando los regimientos de Infantería 33, Artillería, Infantería de Marina, una columna de desembarco de la Escuadra, Marinería del Arsenal, una compañía de la Base Aeronaval de San Javier, secciones de Carabineros y Guardia Civil, Exploradores y Cruz Roja.

Revistó las fuerzas el Comandante Militar de la plaza, general Martínez Cabrera.

Presidieron el acto desde una tribuna el Vicealmirante Jefe de la Base Naval señor Gámez, el alcalde señor Serrano, Almirante Jefe de la Escuadra señor Mier, comandante general del Arsenal señor Molins y otras autoridades y comisiones civiles y militares.

Al desfilar las tropas fueron aplaudidas.

Varios aparatos del aeródromo de Los Alcázares evolucionaron durante el acto.

A pesar de lo desapacible del día concurrió mucho público.

Terminado el desfile, las autoridades y representaciones civiles y militares fueron obsequiadas con un vino de honor en el Ayuntamiento, donde pronunciaron brindis el alcalde, el Almirante de la Escuadra señor Mier y el general Martínez Cabrera, vitorreándose a España, a la República, a Cartagena, al Ejército y a la Marina. El Vicealmirante Gámez, Jefe de la Base Naval, también pronunció unas palabras, dando la enhorabuena al alcalde.

Las bandas militares dieron conciertos en la plaza de San Sebastián, siendo aplaudidas.

El novenario al Santísimo

En la iglesia de Santa María de Gracia dará principio el próximo sábado día 18 el solemne tradicional novenario que la Asociación del Santísimo dedica todos los años a Jesús Sacramentado.

Todas las mañanas a las nueve se expondrá a Su Divina Majestad, cantándose Tercia solemne y seguidamente habrá Misa cantada, terminada la cual se hará el ejercicio de la novena. A las diez, once y doce se celebrarán misas rezadas, reservándose después al Santísimo.

Por las tardes a las seis y media se hará la novena solemne con Exposición y sermón.

Predicará en estos hermosos cultos el R. P. D. Vicente Monserrat, O. P., Prior de Convento de Dominicos de Valencia.

El domingo 26, último día, habrá Misa de Comunión general a las ocho y misa cantada con sermón a las diez.

SUCESOS

La guardia de Seguridad detuvo a José Guillén García, de 16 años, con domicilio en el Cabezo de los Moros a requerimiento de don Antonio Cuenca Sánchez, vecino de la calle de San Fernando 73 porque le sorprendió cuando intentaba penetrar en su casa para robar.

Hace algunos días, ya fué sorprendido el Guillén cuando salía del domicilio referido con algunos objetos.

—El vecino de la calle Sambazar Ignacio Alcaraz Sanmartín, ha denunciado que ayer le sustrajeron una bicicleta que había dejado a la puerta del Dispensario de la Cruz Roja, valorada en 363 pesetas.

—Unos desconocidos penetraron en un taller de protección que posee en el Escañero Obulto Mora Sánchez, llevándose varios efectos. La policía hizo una inspección, comprobando que habían forzado una ventana para entrar.

¡NO LO DUDEIS! SANTIVERI S. A.

LABORATORIO MEDICO DE ALIMENTACION Alimentación para sanos y enfermos del estómago y vientro OBESOS! ANEMICOS! DIABETICOS! ALBUMINURICOS! ESTREÑIDOS! ETC. ETC.

MALTA NATURA (Bolsa Amarilla) EL MEJOR SUSTITUTO DEL CAFE Puerta de Murcia, 18 Teléfono 1052